

编者按

天时人事日相催,冬至阳生春又来。刚刚过去的一年,我们见证了举世瞩目的党的二十大胜利召开,昂首迈进全面建设社会主义现代化国家新征程。

2023年已经到来,江苏省镇江中学、江苏省镇江第一中学发布新年贺词,字里行间,饱含对所有校友的祝福、对支持教育事业人士的感谢以及对美好未来的信心。

锚点2022,航标2023

岁聿云暮,华章又新。

站在2023年的起点,谨代表学校向全校师生员工和离退休老同志,向海内外校友和长期关心支持镇中事业发展的社会各界人士,致以诚挚的问候和美好的祝福!

刚刚过去的2022年,极为特殊,极不平凡。这一年,镇中在历史长河中走过了第130个春秋。这一年,虽然长河川流不息,但镇中人找到了坚固的锚点,得以总结、回望,锁住奔涌的时光,让流金岁月定格得更长。

锚点2022,我们擎旗铸魂 亮出鲜明的镇中态度

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。全校上下掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,校党委、各党支部、团支部全覆盖抓好学习宣讲,体系化推进研究阐释、多渠道融入立德树人、全方位贯穿办学治校,坚定不移锤炼初心使命、引领保障高质量发展。

2022年9月,学校实行党政分设,分设后的镇中领导班子全面落实党组织领导的校长负责制,围绕为党育人、为国育才总方针,将讲政治摆在首位,将为民族扛在肩上,将谋大局落在实处,开启镇中发展的新局面,学校被评为江苏省文明校园,为跑起来的镇江贡献镇中力量。

锚点2022,我们追根溯源 讲述生动的镇中故事

2022年是镇中的百州校庆年。百州年长河浩荡,携初心屹立潮头,一年来,学校广泛收集校友信息,征集纪念文章、纪念物品,丰富校史资料,并通过修建新校史馆、举办高质量发展大会、办学十年成果展等,充分总结建校130年以来的辉煌成绩,汇聚发展力量。各级领导、各界人士或亲临现场,或发来贺信贺电,为校庆提供鼎力支持。海内外校友或“云端”话深情,或来信来电诉衷肠,或慷慨捐赠回馈母校,浓浓母校情让人感动。

校庆1至8号公告累计阅读量达13.5万,高质量发展大会的在线观看量达到8万多,宣传片《向上》的单篇公众号阅读量达2.5万,社会反响强烈。校庆各项活动一路精彩呈现,完美展示,好评如潮,讲述了“百州初心历久弥坚,栉风沐雨笃定前行”的镇中故事,镇中精神,镇中风采,镇中成就,镇中愿景,必将成为镇中人的长久记忆。

锚点2022,我们行稳致远 踏出鲜明的镇中足迹

我们重内涵发展,科研成果不断跃升。我们积极进行跨学科融合课程尝试,建成“政史融合创新中心”,“基于民族精神培育的政史学

科融合课程基地”项目在全省中小学课程基地与学校文化建设项目中期汇报中获高中一组第一名,学校被评为省首批思政育人特色学校,市中小学“研学课堂”实验学校。学校新增省市级教科规划、教研、专项课题及内涵建设项目达到21项,6项市级以上课题结题,2022年6月被评为全省教科工作先进集体。

我们重高位引领,教师成长区域领先。冯章葆同志被评为第六批“镇江市名校长”,嵇云霞老师被评为镇江市“十佳金山英才”,徐春艳老师被评为镇江市“十佳教师”,12人被评为镇江市第八批中小学学科带头人,12人在镇江“金山英才”高层次领军人才培养计划年度考核中获优秀,5人被评为镇江市第三批优秀教育工作者。

我们重多维发展,动手实验成果突出。多人在江苏省青少年无人机城市选拔赛、第21届江苏省青少年机器人竞赛、中小学信息素养提升实践活动、全国青少年航天创新大赛以及NOC全国中小学信息技术创新与实践大赛等多项大赛中取得了突出成绩。2022年7月,学校被评为基于现代技术的中学物理实验创新研究项目实验学校,9月被评为“十四五”江苏省科学教育综合示范校。

锚点2022,我们守望相助 量出最暖的镇中温度

2022年底,面对复杂的校园疫

情防控形势,广大党员干部和全校师生上下同心,风雨同舟,守望相助,以小我自律服从抗疫大局,最大程度减少疫情对师生正常学习生活的影响和损失。临危受命,突击消杀,哪里需要就出现在哪里;转战“云端讲台”,“阳”了也坚守在网络一线各位老师;一路用理解和支持守护校园的每一位同学;举全校之力零差错完成艰巨复杂的公考、研考考点工作……一个个动容的瞬间让我们读懂了生命的非凡意义,我们重新领悟了勇气的意蕴,是己立立人,是永不言弃,是永远相信,也凝聚起镇中人的蓬勃力量,更让我们坚定战胜任何困难的信心和勇气。

同舟共济千帆起,乘风破浪万里航。展望2023,我们的目标清晰而明确,2023年,历史长河中的镇中方舟即将开启第14个十年的赶考路,这是我们全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是学校深入实施第六轮三年发展规划,推进高品质高中创建的关键之年,也必是镇中展现更大作为的一年,必是值得每一位镇中人憧憬期待的一年。我们要深刻洞察时代大势,在中国号巨轮航行的海图中,找准2023新航标,汇入江海,融入时代,切实承担起历史赋予的职责使命,努力在时代的罗盘上刻下镇中印记。

江苏省镇江中学党委书记:冯章葆
江苏省镇江中学校长:赵竹林



本版图片由校方提供

